



第1125期

来稿热线:52161710 邮箱:13341606205@163.com

【消息】

“非遗文化进校园” 走进金杨社区金陆小学

近日,“非遗文化进校园”活动在金陆小学多功能厅举行,由浦东新区广播影视管理局主办,新区文化艺术指导中心承办、金杨社区青少年素质教育促进协会、金陆小学协办。新区非遗保护中心书记、金杨社区青少年素质教育促进协会常务副理事长兼秘书长张奕林、金杨社区青少年素质教育促进协会副理事长金陆小学校长邓巧华以及学校师生共计200余人参加了本次活动。

金宣

上钢社区 举办第五届运动会



11月14日下午,上钢街道在群星职校,举行了“展示风采,追逐梦想”上钢社区第五届运动会。来自社区机关、企事业单位、居民区等14支参赛队四百多人,参加了健身秧歌、跳长绳、鼓颤球及拔河等4个项目的角逐。社区幼儿园的小朋友也用欢快的舞蹈前来祝贺。比赛展示了社区居民全民健身的成果。

通讯员 舒祖康

潍坊社区举行 高层住宅楼疏散逃生演练

为了防范于未然,潍坊新村街道日前在香榭丽小区举行高层居民住宅楼疏散逃生演练。潍坊新村街道辖区内高层建筑较多,如何应对高层火灾成为一门“必修课”。针对此情况,街道在每个居委组建了专门的义务消防队,经过专业培训,义务消防队成为社区一支灭火抢险的有生力量。演练当天,潍坊新村街道主要领导及辖区内27个居民区的居民代表、20家高层住宅楼物业公司负责人、街道安全生产监察队成员等200余人参加并观摩演练。演练模拟了高层住宅楼起火的情况,通过模拟报警、居民疏散、水枪灭火、高空救援、现场急救等项目,还原了火灾现场的紧迫感与危险感,让居民进一步认识到加强消防安全意识和提升高层建筑逃生技能的重要性。

潍宣

泥城镇举行纪念姜文奎烈士诞辰110周年活动

缅怀英烈高尚情操 自觉践行核心价值观

追忆峥嵘岁月,弘扬烈士精神。纪念姜文奎烈士诞辰110周年活动11月13日在浦东新区泥城小学举行。烈士的儿子、75岁退休教师姜化繁讲述的“姜文奎烈士的故事”,深深感染了在场的每一个人。

姜文奎出生于浦东泥城镇。1921年,他考入江苏省立第二师范,就读期间,他接触进步同学,立志走教育救国之路。1926年毕业后,他回乡创办同文高级小学,任教导主任。1930年春,姜文奎加入中国共产党。同年8月,他参加了泥城暴动。暴动失败后,他被反动派悬赏通缉。党组织把他调至中共淞浦特委任交通员。1938年,他回乡参加组建“保卫二中”。1943年10月,他

花木街道青年阅读氛围浓郁 社区书香飘散 阅读引领风尚

日前,花木街道团工委组织编撰出版了《最是书香能致远》一书,该书通过爱读书(思学青年读书会系列主题活动)、尚读书(花木街道十大青年书香家庭读书藏书事迹)、乐读书(读书结合公益,青年回报社会)和论读书(讨论建设学习型团组织)四大板块集中反映了花木街道近年来努力建设学习型社会,为青年读书学习提供服务支持的方方面面,通过该书的出版发行,花木社区青年人群中的读书氛围愈加浓厚。



文/摄 记者 王平

青年阅读唱主角

花木街道团工委在辖区内开展“十大青年书香家庭”的评选活动,得到200多个家庭的积极响应。既有家学渊源深厚的书香世家,也有开办桑榆书社带动邻里读书的公益读书达人,还有集读书、创作、科研、教学于一体的全家总动员的家庭学习团队。经过初评、终审等环节,最终10个家庭荣获十大

青年书香家庭称号,20个家庭获得提名奖,28个家庭获得入围奖。每个家庭都提交了关于读书、藏书的文章,占了《最是书香能致远》一半以上的篇幅。这58个青年书香家庭有三个共同特点,一是读书氛围浓厚。家庭成员都热爱读书,家庭藏书丰富,在学习方面获得过很多荣誉。二是学习结合实践。这些家庭都善于把读书成果转化成个人修养和实践能力,进而助力家庭成员事业发展。三是示范作用明显。这些家庭在社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德方面都得到

社区居民的认可,在读书之外热心社区公共事务。

公益为阅读注入活力

为带领青年公务员和年轻的社区工作者一起读书学习,花木街道团工委创办了思学青年读书会,定期举办主题活动。在这本书里,详细记录了思学青年读书会的每一次活动内容,有“那些年,我们读过的书”漫谈分享,有看电影写影评活动,也有“林华下午茶”名家讲座活动。通过思学青年读书会这个平台,花木团工委给青年朋友带去60余场次的名家讲座、读书沙龙、座谈交流等活动,共有3500人次参与其中,读书会还建立了自己的公众微信号,定期发送文化活动资讯,拥有了数千名粉丝,成为社区中引领青年先进文化的“风向标”。

街道倡导青年在加强读书学习的同时,积极投身公益活动,先后与缘梦之家志愿者服务社合作,举办“书香伴着夕阳红”公益服务计划,组织青年志愿者赴社区敬老院为老人读书读报,记录人生往事。与联洋健康服务社合作,开展“关爱白领健康”公益行动,面向写字楼里的白领青年,举办《黄帝内经》中医养生智慧的专题讲座,广受好评。读书与公益活动相结合,迸发出新的灵感和创意。思学青年读书会与缘梦之家志愿者服务社合作,为敬老院的孤寡老人写自传,通过实际行动践行中华民族的传统美德。

本报“文娱达人读者”成为周浦“银发乐”文艺骨干

搬到周浦不久的吴桂贞老师是《东方城报》的忠实读者,不久前她从报纸上了解到周浦有个“银发乐”老年公益组织,活动丰富很受老年朋友的欢迎。就四处打听,终于加入了“银发乐”,了却了自己的心愿。

年逾花甲的吴老师退休前是一个单位的工会干部,单位组织文娱体育活动的骨干,特别擅长朗诵、唱歌。退休后,吴桂贞在社区也是一个热心公益的志愿者,常常指导一些单位开展朗诵活动,屡屡获奖。“银发

乐”理事会根据吴老师的提议组织了朗诵班,参加的老年朋友有三十多位。但由于人员来自五湖四海,年龄偏大,发音南腔北调,读起来像相声表演,令人捧腹。吴老师不厌其烦地帮助这些“老顽童”纠正发音,一遍一遍领读,一个一个矫正,有的时候吴老师读得口干唇燥,还笑着鼓励大家:“这一遍比以前有进步。”吴老师也很严厉,有人想滥竽充数是不行的,每人读一小段,来个人过关。语音过关后还指导大家讲节

奏、语调,如何做到声情并茂,用表情和观众做心灵上的沟通。

几个月的努力,“银发乐朗诵班”在吴老师的带领下进步不小,排出了《我骄傲,我是中国人》等节目,在广场天天演等活动中演出获得观众的好评。《我骄傲,我是中国人》这个节目还被镇文化中心推荐参加了区朗诵会演,取得了好成绩。吴桂贞在“银发乐”这个快乐的家园里,找到了展示自己才华的舞台。

通讯员 唐品璋

洋泾社区开展“防诈骗·反盗抢”专项行动

今年以来,在各方共同努力下,浦东新区洋泾地区的电信诈骗案件、入民宅盗窃案件及“两抢”案件较往年有了明显下降。为保持今年来之不易的控案成果,街道联手各方力量已开展为期两个月的秋冬季“防诈骗,反盗抢”专项行动。

为确保行动效果达到预期,街道集中各

方力量,精心组织,统筹安排,扎实推进,加强制度建设。广泛发动社区居民,开展主题明确、形式多样的防范宣传。通过在小区楼道张贴告居民书、对易受骗重点人员上门发放防范资料、在人口密集区域开展大型宣传等活动,进一步提高居民防范意识,提升安全感。加强人防、物防、技防设施建设,加强

治安巡逻。将辖区内今年以来电信诈骗案件发生最多的两家银行作为此次专项行动重点单位,安排社保队员对银行大堂及ATM机进行值守。专项行动有助于进一步提高居民防盗、防抢意识,尤其在年底控案关键节点,为确保辖区全年安全稳定打下坚实基础。

通讯员 黄六根



抗日战斗——汇角血战等,都发生在这里。开展缅怀革命烈士活动,是爱国主义教育、道德教育的重要内容,目的是让学生了解家乡红色历史、革命英烈,弘扬革命先烈的高尚情操与崇高思想品德,自觉接受社会主义核心价值观教育,培育热爱家乡、建设家乡的情怀。

该活动由浦东新区新四军研究会、青少年集邮研究会和泥城小学联合举办。

通讯员 陈志强

署、泥城镇、区青少年集邮研究会、泥城小学师生及社会各界人士70余人纷纷在纪念封上签名,表达对姜文奎烈士的怀念之情。

大家还观看了由红色收藏家倪胜昔制作的“抗日赞歌”红色历史藏品和“将军寄语”藏品集,有关抗日战争的英烈及重大事件藏品和共和国将军的亲笔题词签名的封片展品,激扬正气,催人奋进。许多学生们看得津津有味,有的还一一抄写在笔记本上。接着,大家还参观了新建成的红色泥城主题馆。

泥城小学校长胡敏杰说,泥城是一片红色的土壤,具有光荣的革命历史和优良的革命传统。闻名全国的泥城暴动、著名的